

太钢炼铁厂“六维度”开展党史学习教育

本报讯(通讯员 安瑞珍)党史学习教育开展以来,太钢炼铁厂党委迅速响应、精心部署、积极行动,盘活各类资源,丰富活动形式,努力在学深、悟透、做实上不断推进,持续发力,以看、说、听、读、写、行为切入点推行“六维度”党史学习教育,高标准高质量推动党史学习教育走深走实。

该厂坚持从全局出发,高起点一盘棋做谋划,在“学深”上下足功夫,使党史学习教育有规划、有目标、有实干。该厂在做好“三会一课”、党委中心组学习等常规动作外,还收集党史故事100讲及短小精悍的“微党课”,制做党史学习教育微视频,每天在厂部和各党支部的电子显示屏上滚动播放,将党史知识的学习覆盖面扩大到全厂所有职

工。每周四、六早晨调度会后,组织副科级以上领导干部集中进行党史学习教育专题党课的学习,起到以点带面的推动作用。并于5月中旬在全公司率先组织开展了“唱响国歌、唱响红歌”主题合唱比赛,此外,还组织了党史知识答题与竞赛活动,通过趣味抢答等,提高了职工学党史的兴趣。通过这些方式,让党史学习教育可听可看可体验,在全厂迅速掀起了开展学习“党史”的热潮。

为切实增强党史学习教育的针对性和有效性,该厂党委线上线下齐发力,高要求落实厂开展党史学习教育工作方案,开展了系列活动,促使人们用脑用心,在“悟透”上下真功夫。他们组织开展了“红色故事大家讲、红色基因

代代传”主题微视频征集活动、“永远跟党走”主题书法、绘画、摄影作品征集活动、“学党史改变了我们”征文活动以及“红色故事大家讲”、红色教育主题党日等活动,引导党员在自身的变化、身边的改变、铁厂的发展中汲取积极向上的精神力量。

该厂党委把党史学习教育与做好铁厂当前的重点工作紧密结合起来,扎实推进“学党史、悟思想、办实事、开新局”活动,以实际行动成效,推动党史学习教育不仅入脑入心,更要见言见行见效率。他们不仅有序完成了“我为群众办实事”重点项目清单所列工作任务,还取得了连续几个月铁水产量连创历史新高的好成绩,高炉综合竞争力持续提升,职工收入与满意度稳步提升。

本报讯(通讯员 孙磊)为树立典型、弘扬先进,激励各级党组织和广大党员不忘初心、牢记使命、接续奋进、勇攀高峰,更好地充分发挥党员先锋模范作用,近日,太钢不锈钢热轧厂召开纪念建党100周年暨“两优一先”表彰大会,50余名党员代表参加了会议。

一年来,该厂各级党组织和广大党员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示,按照太钢及厂党委的决策部署,落实党建责任,奋力担当作为,基层党的建设和党的事业呈现新局面,也涌现出一批信念坚定、业绩突出的先进典型。经过前期各党支部推荐,厂党委研究,对工作业绩优异的1个先进党支部、5名优秀党务工作者、21名优秀共产党员进行了表彰。厂领导为先进党支部和优秀个人进行了颁奖。

该厂党委号召,广大党员和党务工作者要以受表彰的优秀个人为榜样,只争朝夕、不负韶华,立足岗位奉献心血和汗水。各级党组织和党小组要向受表彰的先进集体学习,团结带领职工群众,在合同兑现、产品开发、质量提升、项目改造等方面,全力以赴,攻坚克难,凝聚起推动打造全球中厚板业引领者的强大合力,以优异成绩向建党100周年献礼。

太钢不锈钢热轧厂表彰「两优一先」先进集体和优秀个人

为推动广大党员深刻领会红色文化蕴含的丰富精神内涵,引导广大党员干部学党史、悟思想、强党性,进一步传承红色基因,坚定理想信念,坚定发展信心,勇于担当作为,太钢能源动力总厂组织2021年受表彰的厂优秀共产党员、党务工作者、各党支部书记、新发展党员等百名党员走进山西灵丘县平型关大捷纪念馆,开展“传承红色基因,赓续百年征程”主题党日。郭红梅 摄



重要论述

1948年6月25日

毛泽东为中共中央起草致各中央局、分局、前委的指示,规定十八项工作内容必须在事先或事后报告中央。其中包括:税收政策;工资政策;每年财政预算;全区脱离生产人员的数量和人口数量的比例;全区每年土改工作范围、政策及干部配备;全区生产计划、投资及贷款计划;货币政策及发行计划;外交政策、外交事件之处理及外人宗教案件之处理;文化教育政策;高级人民代表会议及高级政府组成中我党与他党及非党人员的配备;我党与民主党派及非党人员合作的政策;区党委或省委的书记、副书记及委员的配备等。这个指示收入《毛泽东文集》第五卷。

1979年6月25日

邓小平在五届全国人大二次会议的党内负责人会议上讲话。在讲到安定团结问题时指出:现在无论国内国际,人们十分关心中国是不是真正安定团结。而我们要把工作重点转移到建设四个现代化上来,没有一个安定团结的政治局面是不可能的。国际上愿意帮助我们的人,他们也要看中国有没有这样一个条件。中国人民吃够了动乱的苦头。动乱一下,

就耽误好多年,不是三年五年能恢复起来的,动不得、乱不得啊!我们搞四个现代化,需要这样的政治局面。在国际上,在人民当中,我们要树立这样一个很好的形象,表明我们是安定团结的。我们党现在是安定团结的。而且这个安定团结来之不易,要珍惜。在党的历史上,王明路线是“打倒一切”,毛主席树立起了从团结的愿望出发,经过批评和自我批评,达到团结的目的这样一种好传统。我们要给犯错误的同志改正错误的机会。到适当的时候,根据他们这一段的工作表现,根据党的民主集中制原则,再来处理。从此树立一个榜样,以后就按这样办事,按照毛主席的章程办事。在讲到民主与法制问题时指出:我们制定法律的步伐要加快。确实要搞法制,特别是高级干部要遵守法制。以后,党委领导的作用第一条就是应该保证法律生效、有效。没有立法以前,只能按政策办事;立法了以后,坚决按法律办事。我们这次大会要认真立法,大会以后还要立一系列的法规。这是很严肃的事情。国际上认为中国有个新的开端,不但指四个现代化,还有加强民主和法制。总之,我们这次会议不要纠缠过去历史上的个别事件,不要把我们的注意力引导到另外一面,放松了我们集中解决政府工作报告中提出的各个方面的问题,概括

起来,一个是四个现代化,一个是民主和法制。要集中解决这些问题,顺利地通过这次代表大会开好。

2007年6月25日

胡锦涛在中央党校省部级干部进修班上讲话,阐述了事关党和国家工作全局的若干重大问题。他指出:中国特色社会主义,是当代中国发展进步的旗帜,是全党全国各族人民团结奋斗的旗帜。我们必须毫不动摇地坚持和发展中国特色社会主义。他提出“四个坚定不移”,指出:解放思想,是党的思想路线的本质要求,是我们应对前进道路上各种新情况新问题、不断开创事业新局面的一大法宝,必须坚定不移地加以坚持。改革开放,是解放和发展社会生产力、不断创新充满活力的体制机制的必然要求,是发展中国特色社会主义的强大动力,必须坚定不移地加以推进。科学发展,社会和谐,是发展中国特色社会主义的基本要求,是实现经济社会又好又快发展的内在需要,必须坚定不移地加以落实。全面建设小康社会,是我们党和国家到二〇二〇年的奋斗目标,是全国各族人民根本利益所在,必须坚定不移地为之而奋斗。做到这四个坚定不移,对保持党和国家事业顺利发展的大局至关重要。

党史回眸

1950年

6月25日 朝鲜内战爆发。27日,美国派出海军和空军武装干涉朝鲜内政,扩大朝鲜战争,并命令海军第七舰队向中国领土台湾沿海出动,决定以武力阻止中国人民解放台湾。28日,周恩来代表我国政府发表声明,强烈谴责美国政府侵略朝鲜、台湾及干涉亚洲事务的罪行。

1954年

6月25日-29日 周恩来应邀先后访问印度和缅甸,发表了中印、中缅两国总理的联合声明,宣布以和平共处五项原则作为指导中印、中缅关系的基本准则。

1988年

6月25日 国务院颁布《中华人民共和国私营企业暂行条例》。《条例》确认私营经济是社会主义公有制经济的补充,国家保护私营企业的合法权益。

2003年

6月25日 中共中央、国务院作出《关于加快林业发展的决定》。指出:加强生态建设,维护生态安全,是二十一世纪人类面临的共同主题,也是我国经济社会可持续发展的重要基础。必须把林业建设放在更加突出的位置。在贯彻可持续发展战略中,要赋予林业以重要地位;在生态建设中,要赋予林业以首要地位;在西部大开发中,要赋予林业以基础地位。要确立以生态建设为主的林业可持续发展道路,建立以森林植被为主体、林草结合的国土生态安全体系,建设山川秀美的生态文明社会,大力保护、培育和合理利用森林资源,实现林业跨越式发展,使林业更好地为国民经济和社会发展服务。

2017年

6月25日 中国标准动车组被命名为“复兴号”,并于26日投入运行。中国高速动车组技术实现全面自主化。



2021年6月25日